

机收减损 颗粒归仓

据估算,全省早稻机收减少损失1.45亿斤

湖南日报·新湖南客户端9月7日讯 (记者 张尚武 通讯员 谢国政)按照农业农村部部署,湖南开展“机收减损”大比武,发动农机手“精细作业、减损护农”,确保早稻丰收到手、颗粒归仓。

据专家估算,今年早稻平均机收损失率控制在3个百分点以内,同比下降1个百分点,按早稻机收面积1797万亩、亩产810斤测算,全省减少早稻损失1.45亿斤。

湖南日报·新湖南客户端9月7日讯 (记者 黄京 余蓉)全覆盖、零容忍、严执法、重实效!为规范校外培训机构办学行为,进一步减轻义务教育阶段学生校外培训负担,省教育厅、省公安厅、省民政厅、省人社厅、省市场监管局、中国人民银行长沙中心支行、中国银行保险监督管理委员会湖南监管局7部门决定联合在全省开展校外培训机构整治专项行动。

整治时间从9月10日持续至10月15日,将集中力量破解校外培训过热、校外培训市场无序发展等重点难点问题,努力实现校外培训机构办学行为和校外培训市场秩序有效规范,学生校外培训负担、家长经济和精力负担得到减轻,教育生态不断优化。

严查违规开展学科培训,整改不到位将被责令停止办学

按照部署,各地教育、民政、人社、市场监管等部门将联合对校外培训机构、民办职业培训机构、教育文化(咨询、科技等)公司等开展全面排查,重点检查是否以游学、研学、夏令营、咨询、文化传播、“家政服务”、“住家教师”、“众筹私教”等名义开展学科类培训,是否在居民楼、酒店、咖啡厅等不具备办学资质的场所开展“一对一”“一对多”学科类培训,是否在科技、体育、文化艺术等非学科类培训中违规开展学科类培训,是否通过即时通讯、网络会议、直播平台等方式违规开展线上学科类培训等。

对发现存在上述问题的,一律责令停止

早稻收割前,省农机部门对225家农机合作社机收损失进行调查。结果显示,全省水稻机收平均损失率约为3.8%,丘陵山区高于洞庭湖区,非正常情况作业高于正常作业。针对这一情况,省里成立水稻机收减损技术攻关小组,省财政拿出专项资金,支持减损机具研发。省里组织中联、农友、沃得等收割机生产企业制作机收减损“明白卡”、短视频,层层举办机收减损技能大比武78场

次,1500名机手赛出水平、比出差距、激发潜能。竞赛期间测算显示,水稻正常收获情况下,平均机收损失率降至1.61%,机收减损效果显著。

省农业农村厅要求,今年把水稻正常机收损失率控制在3个百分点以内,2023年底降低至2.5个百分点以内,倒伏水稻机收率达到80%以上,水稻带水机收技术取得突破。

为实现这一目标,省里抓好农机农艺配套,专家根据水稻生长情况,综合判定适宜收获期,选择水稻完熟期和蜡熟期收割,降低损失率。制定水稻机收作业技术规程,要求机手与服务对象签订服务质量承诺书,倒逼机手规范操作,减少收获损失。省市县三级联动,培训农机手2.3万人次,全省涌现3000多名“土专家”,把机收减损任务落实到田间。

全覆盖、零容忍、严执法、重实效 湖南开展校外培训机构“整治规范月”专项行动

办学,予以取缔。严禁面向学龄前儿童开展线上培训或线下学科(含外语)培训,发现一起查处一起。各地重新审核现有面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构,对办学条件不达标、办学资质不健全的责令限期整改,不具备整改条件或今年9月30日前整改不到位的,一律不再发放办学许可证,责令机构停止办学,办理变更或注销登记。

一次性收费时长不得超3个月,线下培训结束不得晚于晚上8点半

各地教育部门将联合人民银行、银保监等部门全面加强对校外培训机构秋季开学后的预收费监管,坚决查处超规定时长预收费行为,对一次性收取超过3个月培训费用的,责令退还超过3个月部分的金额,并依法予以行政处罚,拒不退还、产生恶劣社会影响的,依法依规责令停止办学,涉嫌犯罪的,由公安机关依法立案侦查。各地制定《校外培训机构收费承诺书》范本,明确一次性收费时长不得超过3个月,要求所有校外培训机构签订《校外培训机构收费承诺书》并在办学场所醒目位置进行公示。

严格落实中央相关文件要求,义务教育阶段学科类校外培训机构不得占用寒暑假、

周末、法定节假日开展培训,非义务教育校外培训机构和非学科类校外培训机构严格按照国家和我省规定时间开展培训,不得和当地中小学校教学时间相冲突,线下培训结束时间不得晚于20时30分。严禁通过“直播变录播”等方式违反培训时间规定。

各地要全面核查校外培训机构培训时间,对利用周末、法定节假日面向义务教育阶段学生开展学科类培训或培训时间不符合国家相关规定,的依法依规责令停止办学。

培训内容备案审核通过方可开班,不得违规聘用教师

各地教育部门要全面落实校外培训机构学科类培训内容备案与监督制度,按照国家制定的校外培训机构培训材料管理办法和《教育部办公厅关于印发义务教育六科超标超前培训负面清单(试行)的通知》《校外培训机构学科类培训备案审批操作指南》,在9月30日前对所有校外培训机构学科类培训班的名称、培训内容、招生对象、进度安排、上课时间等进行备案审核,备案审核通过并向社会公示后方可开班。对存在超标超前培训、提供境外教育课程等行为的校外培训机构,依法依规责令停止办学。

各地市场监管部门要会同教育等部门严格落实关于校外培训广告“两不”“两不得”要求,全面清理校外培训机构广告,对存在夸大培训效果、误导公众教育观念、制造家长焦虑等违法违规广告行为的,依法依规查处。

各地要开展校外培训机构安全隐患大排查,重点排查校外培训机构人防物防技防建设、安全管理制度建设、安全责任落实、安全教育培训、安全设施设备等情况,对排查发现的安全隐患,逐校逐问题制定整改措施,明确整改责任,确保整改到位。对存在重大安全隐患的,一律停业整改,确保全面整改到位,不留安全死角。

全面开展校外培训机构教师情况排查,严格核查学科类培训教师的教学资质,掌握教师基本信息,并督促培训机构将教师信息向社会公示。对校外培训机构聘用中小学在职教师、聘请相关考试招生机构或竞赛组织机构工作人员(命题人员)参与培训、聘用无资质人员从事学科类培训的,依法依规责令培训机构停止办学,对在职教师及相关在编人员依规依纪予以处分。

查处违规招生广告,不留安全死角

各地市场监管部门要会同教育等部门严格落实关于校外培训广告“两不”“两不得”要求,全面清理校外培训机构广告,对存在夸大培训效果、误导公众教育观念、制造家长焦虑等违法违规广告行为的,依法依规查处。

各地要开展校外培训机构安全隐患大排查,重点排查校外培训机构人防物防技防建设、安全管理制度建设、安全责任落实、安全教育培训、安全设施设备等情况,对排查发现的安全隐患,逐校逐问题制定整改措施,明确整改责任,确保整改到位。对存在重大安全隐患的,一律停业整改,确保全面整改到位,不留安全死角。

守护群众“舌尖”上的安全

——新宁县巡视整改掠影

劣产品、销售过期食品、无证经营等违法违规行为进行严厉打击,共检查学校食堂322家次、校园及周边食品生产经营者279家次,排查出食品安全风险隐患6个,发出责令整改通知书31份,立案查处违法案件6件。

今年5月中旬,新宁县市监局工作人员在巡查时发现,县一中周边的一家奶茶店存在生产环境不达标等问题,当即责令店主停业整改。一周后,店内整改完成,经检查合格后重新营业。

为有效整治小作坊、小餐饮安全隐患,该县市监局配齐监管力量,食品安全监管人员由77名增加至110名,将排查整治“触角”延伸至乡镇、村,在全县范围内摸底排查食品生产小作坊33家、小餐饮783家,建立监管台账,并将21家待整改的小餐饮按区域进行监管,对整改后达到办证条件的予以验收办证,对达不到办证条件的予以取缔。

7月14日,食品安全监管人员对金石镇水头村八组一家豆腐加工小作坊进行集中执法。由于作坊未办理《营业执照》《食品生产加

工小作坊许可证》,从业人员也无健康证,污水直排,群众反映强烈。监管人员当场断水断电,并将其主要生产设备拆除、收缴,将作坊予以取缔。

截至目前,21家待整改小餐饮经整改到位后发放证照11家、取缔和注销9家、自动停业1家。

为筑牢食品安全屏障,该县建立长效机制,实行分类分级监管,将食品安全监管对象按信用和风险等级划分,信用越低、风险等级越高,监督检查次数就越多;同时,实行网格化监管,分层次、区域、行业划分网格化管理清单,实行分管领导包股包所、股所负责人包行业包属地、工作人员包片包店的监管模式,全面压实监管责任。

新宁县委书记邓涛表示,坚决扛牢巡视整改主体责任,聚焦群众急难愁盼问题,扎实做好巡视整改“后半篇文章”。在今后的工作中,将持续巩固和深化巡视整改成果,以巡视整改的实际成效推动全县经济社会高质量发展。

整改成效

面对省委巡视组反馈意见,新宁县委、县政府坚持把巡视整改作为首要政治任务和头等大事来抓,将巡视组反馈的5大类24项意见,细化分解为85个具体问题,逐一明确牵头领导、责任领导、牵头单位、责任单位、整改时限,实行台账式管理、清单式推进,逐项盘点销号。20名县级领导、30个牵头单位、49个责任单位各司其职,进一步细化整改方案,制定详细整改措施,推动整改工作落细落小。

其中,针对新一中搬迁等群众期盼的民生项目,县委、县政府千方百计攻难关,全力以赴进度,确保如期建成并投入使用。针对文化、体育、健身等群众关切的问题,先后投入资金930多万元,狠抓文体公共基础设施建设。

截至目前,省委巡视组反馈的85个具体问题,已整改到位74个;巡视移交的626件信访件全部办结;巡视移交的10个重点交办问题,已完成整改7个;专项巡视反馈的115个问题,完成整改102个。

大美湘东看今朝

——攸县扎实建设生态宜居乡村纪实



划,297个村(社区)村庄规划和“县域农村生活垃圾治理专项规划”,实现城乡规划全覆盖。

通过建立稳定多元的垃圾处理有偿服务、“镇村组”三级管护、常态化督导考评等长效机制,攸县农村人居环境整治做实做深,树立标杆。

通过多面宣传,多方发动,广大群众自发参与到农村人居环境整治中,全县上下形成“干部带着干、群众跟着干、全民齐参与”的良好氛围。

狠抓“四项重点”,力推山乡巨变

松间小路,清泉流水,屋舍整洁,田野芬芳。漫步网岭镇罗家坪村,宛若走在景区,坠在画里。

罗家坪曾是一个偏远的小山村,经过近年来的持续建设、治理,已成为“中国美丽宜居村”、“全国文明村”、“全国绿化小康村”。

罗家坪是攸县狠抓“四项重点”,打造优美乡村环境的一个缩影。

重点抓垃圾治理,地面更干净。攸县制定印发农村生活垃圾分类处理工作方案,计划5年内全县所有建制村实现垃圾分类处理达标。大力推广农户源头分类减量+保洁员二次分类减量的“两步走”减量方法,对生活垃圾进行精细化分类收集和逐步减量。不断完善生活垃圾收运设施设备,建成垃圾中转站6座、废旧物资回收站点142个,购置垃圾清运车419台。

重点抓改厨改水,水系更清澈。

2020年改建户厕10192户、新建公厕17座,完成年度任务的101.9%,群众满意度100%。同时,强化农村污水治理,完成10个示范村6125户农户生活污水治理任务,实施分散式人工湿地示范项目4个,整治农村黑臭水体30余处,建成乡镇污水处理厂9座。

重点抓村容村貌,环境更优美。组织发动干部群众对主干道、主水系、田间地头、房前屋后进行大清理、大清扫,清理转运各类垃圾10万余吨,整治“四类房”165万平方米,提质改造农村公路200余公里,全县村庄绿化覆盖率超过30%。

重点抓移风易俗,乡风更文明。全面修订村规民约,大力倡导婚事新办、丧事简办、余事不办,“四不四减四严禁”引领全县乡村移风易俗。“门前三小”搭建农村文化大舞台”入选全国第二批农村公共服务典型案例,全省唯一。

严格河湖管控,守住绿水青山

凉江桥河是沙河流域的一条重要支流。随着河长制工作持续深化,丫江桥镇仙石村对流经村庄两公里长的凉江桥河的水体进行了净化,对两岸河堤进行了硬化、绿化和亮化,不仅水清河畅,两岸还种满了树木花卉,装上了景观路灯。如今的凉江桥河仙石段河畅、水清、岸绿、景美,华灯初上,漫步其间,水在画中流,人在画中游,成为沿河

居民休闲纳凉的好去处。

绿水青山就是金山银山。攸县成立县委书记、县长牵头,分管副职和其他党政领导共同参与的县河长制工作委员会,全县14名县级河长、169名乡级河长、440名村级河长,并邀请社会人士担任民间河长,统筹形成“县有中心统筹、乡有站办协调、村有人员落实、社会有人监督”的工作体系。

河长制工作重在基层,乡镇(街道)河长制工作标准化建设大力推进。攸县在株洲率先发布工作方案,对组织体系、阵地建设、宣传报道等设立标准、制作模板,多手段全面推进河长制工作基层标准化建设。目前已在13个乡镇(街道)通过市级验收,超额完成任务。

河长管河,守河有责。全县623名河长严格按照“县级河长一季一巡河、镇级河长一月一巡河、村级河长一周一巡河”要求,扎实推进河长巡河工作。各级河长坚持问题导向,对照“一单制”

32件袁隆平遗物 赠予隆平水稻博物馆



9月7日,隆平水稻博物馆,工作人员在整理袁隆平院士生前深爱的一把小提琴。

湖南日报·新湖南客户端记者 田超 摄

湖南日报·新湖南客户端9月7日讯(记者 王文)今天是袁隆平院士诞辰91周年纪念日,隆平水稻博物馆收到一份特殊的礼物:袁院士家人捐赠的32件袁隆平生前所用物品。

此次捐赠的物品分为4大类,共计32件,其中包括袁隆平生前用过健身用品、贴身衣物、办公用品、娱乐用品等,如按摩椅、铅笔、老花镜、放大镜等;袁隆平被授予中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号时所穿的白色金利来衬衣;袁隆平的小提琴以及出镜率最高的暗红色格子衬衣等珍贵物品。

“袁老生前节俭朴实,按摩椅破损严重坚决不愿更换。”接受捐赠的隆平水稻博物馆党组书记孙中华,指着物品一件件给记者介绍,“袁老平时喜欢穿格子衬衣,很少穿白衬衣,这件白色金利来衬衣,他2019年9月29日到北京受勋时穿过一次。”“袁老喜欢拉小提琴,这个小提琴平时放在他的卧室里。”“这个排球是2004年中国女排送给袁老的,上有女排队员冯坤、杨昊、刘亚男等全体女排队员和主教练陈忠和的签名。”孙中华介绍,1999年至2000年前后,当时已经70岁的袁隆平接触到气排球之后非常喜欢,此后袁老积极推广气排球运动,“隆平杯”气排球赛事已成为袁隆平留给中国体育的遗产之一。

“袁院士家人给隆平水稻博物馆捐赠袁老生前所用物品,真是大义之举。”孙中华表示,袁隆平的物品是隆平水稻博物馆收藏的重要补充,也是隆平厅更新展览、进行社会公众教育的重要实物资料,这些藏品将被收藏到文物库房,进行科学地保存。该馆将通过这些藏品,挖掘整理袁院士的动人故事,开发精品党课,并对博物馆展厅进行局部调整,同时策划专题展。届时,这些珍贵的藏品将跟观众见面。

试验田边绘巨幅画像致敬袁隆平

湖南日报·新湖南客户端9月7日讯(记者 王文)今天上午,一幅绘有袁隆平院士“两个梦想”的巨型画像,出现在长沙市芙蓉区东湖街道袁隆平试验田边一栋楼房墙面上,吸引了过路的人们驻足观看。

这幅画面面积超过200平方米,写实加写意结合,画面上的大型肖像突出了袁隆平辛勤耕耘的工作状态;袁隆平手持蒲扇乘凉和地球剪影等画面,体现了袁隆平的“两个梦想”——禾下乘凉梦和杂交水稻覆盖世界梦。这幅画是由株洲95后年轻人李宇冲和搭档向致安为纪念袁隆平而创作。

“我是一名专业画手,袁爷爷一直是我最尊敬的人,为了表达对袁爷爷的感激与爱戴,我们便有了制作巨幅画像的想法。”李宇冲介绍,在东湖街道的帮助下,他们最终决定在袁隆平试验田边的一栋楼房墙面上创作这幅画,这样“袁老”每天就可以看到自己心爱的稻田了。

创作期间恰逢“秋老虎”持续发威,每天气温高达38摄氏度,李宇冲和向致安每天顶着烈日作画,晚上还要加班加点创作。因为画面在墙上,需要借助登高设备,而且不能及时观察作画的过程,创作难度很大。经过6天2晚的艰苦创作,终于在袁隆平院士诞辰91周年纪念日前,完成了这幅巨型画像。

作品一经完成,就吸引了不少人围观,路人观看画像后纷纷点赞。

“制”要求,现场发现交办问题,对发现的问题过问督办,做到一级河长抓一级河长,直至问题办结销号。2020年,县、乡、村三级河长共巡河26527次,发现交办问题8000余件,分别完成省市河长办问题交办15件,139件。

县河长办将制度建设、河长履职、河湖面貌、水质水环境等主要工作内容具体量化,实行河长制工作“一事一登记、一月一上报、一季一督查、一季一考核、一季一通报”,强化考核结果运用,促进重点任务按时完成。季度评估结果纳入到县农村人居环境整治季度评分排名,与县农村人居环境整治一体推进;年度评估结果纳入各单位绩效考核范畴,作为年度单位及个人评先评优的重要依据。

今年以来,攸县继续对城区责任河道进行常态化保洁。按要求继续开展样板河创建,完成17条示范样板河(段)建设。与此同时,乡镇污水处理厂、畜禽粪污资源化利用和治理、“千吨万人”饮用水水源地环境问题清理整治、黑臭水体治理等工作全面推进。

措施有力,碧水长流。目前,攸县境内的洣水、攸水、沙河等河流水质均达到国家Ⅱ类水质标准。



(本文图片由攸县乡村振兴服务中心提供)